2015年6月13日 星期六 编辑 王贤松 | 组版 王贤梅 | 校对 陈文彪

股市越过5000点 真话谣言要辨清

名家看盘

一、本周股市周五上午开盘直接上了5000点,市场抱着欣喜欢乐之态 度,久违了,2007年到过5000点的。

这是中国证券史上难得的一个大牛市,国家总体上是默许的,老百姓在 财富效应下也纷纷入股市,但仍要小心再小心。

现在做的最差的是,一些历经多次熊市的老股民,一到阻力位就抛,并且 希望通过高抛低吸,做做差价,但实际上很难做成差价,跑了的大多数难以追 回来,如海尔从3月份开始打新股时19.5元,到五月份大跌400点时,跌到25 元,现在股市怎么跌也下不去29~30元了(无意推荐此股,只是举个例子)。 难怪美英欧洲等发达市场,牛市一来就把熊市里的工作多年的操盘手全部换 成新人

我们中国投资者自己也要战胜自己,既要有基本判断,又要顺势而为,当 前面临5000点是有传奇人物论证的的第一阻力位,故出现反复震荡,也是可 以理解的。但,还是那八个字"下跌有限,上涨难测"

二、可能是有的机构踏空了,对于日涨夜大的股市着急了,迫不及待,在 市场上放些利空的谣言,而且还煞有其事。

比如,有短信说:"多部门联合会议的全部内容如下:首先,明确资本市场 已经出现局部泡沫。适当提高印花税,逐步恢复资本利得税有利于完善资本 市场的交易……有积极意义,可以在适当时机以适当方式推出。第二,要求 证监会切实控制过度杠杠造成的潜在风险,督导各证券公司严格控制经营风 险,守住金融风险底线;第三,要求银监会配合证监会严格控制银行通过各种 金融创新手段非法将银行资金导入资本市场;第四,要求证监会抓紧时间完 成证券法修改。保证划断前已经申报的IPO公司的及时审核和依法审核;第 五要高度重视债券等,其他融资方式,等等。"

注意,这条出现于相当高级别的群里短信,微信,看起来都是成熟的官 方经济学金融学言论,但其实是个大谎言,大谣言。

原因:一,这个多部门联合会议,涉及到财政部、国家税务局,及银监 会、证监会,谁能召开,只有国务院领导,即总理;但总理召开如此会议,报 上,电视上会马上报道何以不见呢?而且讲话完全不像国务院领导的口 气,明显是谣言。

三、六条中最大的利空是要提高印花税和恢复资本利得税,这又是谣 "税是法律,有强制性,不可偿还性与长期稳定性";当年2007年"半夜鸡 叫"引起人们极大反感,后来在熊市中马上改变了双边征税的做法。资本利 得税,从制定到现在从没有实施过,何来恢复。

在国外,资本利得税是算的很精确,如果后来股票赔了,还要退税;或用 个人所得税来抵充。

我国有此条件吗?请记住,这次牛市前,中国1.3亿股民85%是亏损的。 怎么征资本利得税?

因此,这是不可能的。什么"适当的时机,方式推出"什么意思?上次某 证券公司研究员曾提出下半年九月可能会加印花税等。我已经撰文批评之 了,税率不是利率,准备金率;以预测动一动涉及四方。不能估计预测,并在 市场散布谣言,扰乱人心。

国家对房地产2年以上的营业税都放弃了;营改增又是一例。照谣言散 布者说法,国家有可能在财政困难时加税,甚至又冒出一个恢复资本利得税 的危言耸听之谣言。都是凭空想象的,目的是打压股市。此外,控制银行资 金,防止它们非法导入资本市场,也是谣言。这是九十年代证券市场的语言, 现在什么资金不能讲入?

四、此外,还有打着证券公司的名义,让大家在周四跑一半,因为后边有 大利空;也是谣言。证监会,公安怎么不查一下,据知一条谣言信息,看的人 多就是要追究法律责任的。

总之,无意把股市看的太好;国家一直希望是慢牛、乖牛;我们要理解国 家之意图,才可以配合管理层,做好后边的大牛市。

复旦大学金融与资本市场研究中心主任 谢百三

行业分析

油品升级拉动产业链

利好两类上市公司

5月,国家发改委联合国家能源局等七部门印发《加快成品油质量升级工 作方案》通知,将全国车用汽、柴油国五标准升级时间提前一年至2017年1月 1日,而此次方案还首次对普柴品质升级要求列入其中,2017年7月1日起, 全国范围内销售的普通柴油品质标准将要达到国IV以上。且方案明确,国家 投入技改投资约680亿元。

中信证券分析,目前已经实施国 V 汽油标准的省市包括北京、上海、江 苏、浙江、广东,上述5省市汽油消费量约占全国34%。考虑国V汽油在前5 省市铺开一共用了三年半的时间,而其他省市铺开仅各需一年时间。据此估 算,从国IV到国V,异辛烷需求将总计增长近200%。由于升级进程加速,异 辛烷需求增速有望从2014~2018年的年复合增速31%提高到2014年至 2017年的44%。

中信证券化工行业分析师认为,随着几大石油公司油品升级提速、范围 扩大,利好两类上市公司;主营油品添加剂的上市,以异辛烷、MTBE 为主;以 及普通柴油升级需要增加设备和催化剂需求,如齐翔腾达、三聚环保、兰科高 新、四川美丰等。 和讯

下一轮新股 25连发怎么打?

自下周三(6月17日)起,又一批25只新 股开始陆续网上申购,其中包括近五年来募 资规模最大的国泰君安(601211)。

国泰君安将网上申购时间定于6月18 日。公告显示,此次国泰君安拟发行不超过 15.25 亿股 A 股,其中网上初始发行数量为 45750万股,占拟发行总量的30%。募集资金 在扣除发行费用后,将全部用于补充公司资 本金,增加营运资金,发展主营业务

而其预计逾300亿元的募资规模也创出 本轮新股开闸以来的新高。此前在2010年7 月A股上市的农业银行曾慕资685亿元。但 相对于农业银行逾9%的网上中签率,国泰君 安或难比肩

尽管据广发证券统计,新股在2015年以 来行业平均中签率排名中,国泰君安所处的 多元金融行业最高,但也仅为0.41%。

当然,由于募资规模大,国泰君安预计中 签率会更高一些。此前,中国核电(601985) 网上申购中签率约为1.63%,为本年来最高。 而据申万宏源预测,国泰君安在回拨后的网 上中签率或可达1.79%,将为本轮申购新股中 最高。因此,申万宏源建议在本轮新股申购 中首选国泰君安。

申万宏源分析,国泰君安是全国最大的证券 经纪商之一,业务竞争力保持行业领先地位。 2013年,按照母公司口径,公司的总资产和净资 本均排名行业第3位,净资产排名第5位,营业 收入和净利润均排名第3位。最近三年,公司 加权平均净资产收益率平均为9.06%,明显高于 证券行业和上市证券公司的平均水平

但在中金公司看来,考虑涨幅与网下获 配比率后,国泰君安的打新吸引力不及中国 核电。参考目前证券行业的估值和市值规 模,预计国泰君安上市后潜在确定涨幅在 50%~100%之间。

申万宏源也认为,国泰君安将是本轮新 股中上市初期涨幅最低的一只。而预计网上 中签率将是本轮新股中最低的真视通 (002771),上市初期涨幅或也最高。真视通 是多媒体视讯综合解决方案,拥有计算机信 息系统集成企业壹级资质、音视频工程企业 特级资质、音视频集成工程企业资质壹级等 多项资质。且客户质量优良且稳定,回款期 较短,成为公司业绩稳定增长的坚实基础。

而国泰君安研究员根据业绩成长性、盈 利能力、发行价相比可比公司的折价程度、是 否热点行业、发行价的绝对值高低等指标对 公司进行排序,本批次新股排名靠前的有万 孚生物(300482)、万林股份(603117)、东杰智 能(300486)、康弘药业(002773)、光力科技

